О гарантийных сроках при покупке сезонных товаров на территории Республики Бурятия

В связи с наступлением летнего сезона Управление Роспотребнадзора по Республике Бурятия напоминает жителям республики о правах потребителей при покупке сезонных товаров. 
В соответствии со ст. 19 Закона РФ «О защите прав потребителей» потребитель вправе предъявить требования, в частности, к продавцу в отношении недостатков товара, если они обнаружены в течение гарантийного срока или срока годности.
Гарантийный срок товара, а также срок его службы исчисляется со дня передачи товара потребителю, если иное не предусмотрено договором. Если день передачи установить невозможно, эти сроки исчисляются со дня изготовления товара.
Для сезонных товаров (обуви, одежды и прочих) эти сроки исчисляются с момента наступления соответствующего сезона, срок которого определяется соответственно субъектами Российской Федерации, исходя из климатических условий места нахождения потребителей.
Жителям республики необходимо знать, что Законом Республики Бурятия от 05.07.2013 № 3498-IV «Об определении сроков наступления сезонов при реализации сезонных товаров на территории Республики Бурятия» определены следующие сроки наступления сезонов с учетом места нахождения потребителей на территориях муниципальных образований в Республике Бурятия:
1. «Баргузинский район», «Курумканский район»: 
зимний сезон - с 26 октября по 6 апреля;
весенний сезон - с 7 апреля по 7 июня;
летний сезон - с 8 июня по 9 сентября;
осенний - с 10 сентября по 25 октября.

2. «Прибайкальский район»:
зимний сезон - с 4 ноября по 1 апреля;
весенний сезон - со 2 апреля по 7 июня;
летний сезон - с 8 июня по 8 сентября;
осенний сезон - с 9 сентября по 3 ноября;
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