
Мелкое взяточничество

Согласно ст. 291.2 Уголовного кодекса Российской Федерации мелкое взяточничество – это получение взятки, дача взятки лично или через посредника в размере, не превышающем десяти тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]За данное мелкое взяточничество лицо будет подвергнуто наказанию в виде штрафа в размере наказываются размере до 200 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период до 3 месяцев, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до одного года.
Кроме того, если те же вышеуказанные деяния совершены лицом, имеющим судимость за совершение преступлений за получение взятки, дача взятки, посредничество во взяточничестве, то данное лицо наказывается штрафом в размере до 1000 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, исправительными работами на срок до трех лет, либо ограничением свободы на срок до четырех лет, либо лишением свободы до трех лет.
Следует отметить, что данная статья УК РФ имеет примечание об освобождении от уголовной ответственности, если лицо, совершившее дачу взятки в размере, указанном в настоящей статье, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо в отношении его имело место вымогательство взятки, либо это лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки.

