По искам прокурора водители лишены права на управление транспортным средством

В истекшем периоде 2021 года прокурором в суд направлено 2 административных исковых заявления о прекращении действия права на управление транспортным средством граждан, состоящих на учете в медицинских учреждениях с диагнозом "наркотическая зависимость".
Меры продиктованы необходимостью обеспечения безопасности дорожного движения. 
В силу части 1 статьи 28 ФЗ «О безопасности дорожного движения» ухудшение состояния здоровья водителя, препятствующее безопасному управлению транспортными средствами, подтвержденное медицинским заключением, является основанием для прекращения права на управление транспортными средствами. В соответствии с Перечнем медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 28.04.1993 № 377, лица страдающие заболеваниями: алкоголизмом и наркоманией, не вправе управлять транспортными средствами категории А, В, С, Д, Е.

Таким образом, управление транспортными средствами лицами, страдающими наркоманией, ставит под угрозу безопасность жизни и здоровье граждан – участников дорожного движения. 

