Не поддавайтесь на уловки мошенников

Преступления в сфере информационных технологий включают как распространение вредоносных программ, взлом паролей, кражу номеров банковских карт и других банковских реквизитов, так и распространение противоправной информации через Интернет, вмешательство через компьютерные сети в работу различных систем.
Мошенники используют разные способы обмана людей. Цель злоумышленников - получить персональные данные пользователя, номера банковских карт, паспортные данные, логины и пароли.

Призываем граждан быть крайне бдительными. Сотрудник банка,  равно как и представители правоохранительных органов, не имеют право выяснять  реквизиты банковских карт, пароли и коды доступа. Если звонивший, представляющийся должностным лицом, интересуется соответствующей информацией – это мошенник. 
Чтобы не стать жертвой аферы достаточно повесить трубку и перезвонить в банковскую организацию по телефону, указанному на официальном сайте или на обороте карты. Уточните у оператора, действительно ли кто-то пытается снять деньги и сообщите номер телефона мошенников.

При появлении подозрений, что звонок либо сообщение поступают от мошенника необходимо незамедлительно обратиться с заявлением в отделение органов внутренних дел. 

