За реализацию продукции с истекшим сроком годности предусмотрена административная ответственность

Действующим законодательством запрещена реализация продукции с истекшим сроком годности.

Индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие торговлю продуктами питания, обязаны выполнять требования санитарно-эпидемиологического законодательства, осуществлять производственный контроль, обеспечивать безопасность для здоровья человека пищевых продуктов при их хранении и реализации населению.

    Реализация продукции, не соответствующей требованиям нормативной и технической документации, создает угрозу возникновения и распространения инфекционных и неинфекционных заболеваний (отравлений) среди населения.
Для юридических лиц и ИП законодатель предусмотрел меры административной и уголовной ответственности за реализацию клиентам продукции, не отвечающей стандартам качества по причине окончания срока годности.
Так, например, по результатам проведенной прокуратурой района проверкой Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Республике Бурятия в Баргузинском районе  к административной ответственности по части 1 статьи 14.43 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях привлечен продавец продуктового магазина, расположенного на территории района, который допустил продажу бутилированной питьевой воды с истекшим сроком годности. Продавцу назначен штраф в размере 1 000 рублей.    
Продукция считается просроченной, если истек период, отведенный для ее потребления. После окончания этого временного интервала товар может представлять опасность для потребителя, наносить вред здоровью и окружающей среде.
Законодательно предусмотрено обязательство по фиксации срока годности для таких товарных групп: изделия парфюмерии,  продукты питания, косметика, лекарственные препараты.

Продавцам разрешено выставлять на прилавок для реализации товары, у которых близится к окончанию срок годности. Если отведенный для использования продукта период истек, то его необходимо снять с продаж.
