Проект «Мы рядом"

В рамках реализации проекта «Мы рядом!» АУСО РБ «Республиканский реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями «Светлый» проводит дистанционное консультирование и предоставление реабилитационных услуг в режиме реального времени по скайпу. В онлайн-режиме специалисты проводят развивающие занятия в различной направленности, оказывают психолого-педагогическую поддержку семей. Логопед-дефектолог, педагог-психолог, социальный педагог проводят консультацию, занятия, обучение.

Педагог-психолог поможет с проблемным поведением ребенка, сложности в общении родителей и детей, кризисные периоды 3 года, 6-7 лет, подростковый период. Если кратко: Мне сложно с моим ребенком! Что делать?
Логопед-дефектолог поможет детям с речевыми нарушениями, обсудит проблемы общения с ребенком. Профессионально работает над восприятием речи и вниманием ребенка, над его мышлением и способами его познания. Если кратко: У моего ребенка проблемы в общении! Как научить ребенка выражать свои мысли?
Социальный педагог по игровой терапии. Если вы видите, что у ребенка тяжелое эмоциональное состояние, целенаправленно организуйте серию игр. Игра снимает напряженность, тревогу, страх перед окружающим, повышает самооценку. Если кратко: мой ребенок не умеет играть с детьми, не интересуется игрушками, как играть с ребенком?
Граждане, желающие получить консультацию, могут обратиться в Отдел социальной защиты населения по Прибайкальскому району по адресу: с. Турунтаево ул. 50 Лет Октября, 1, 3 этаж, кабинет №4, телефон для справок 52-1-12

 Онлайн-консультации будут проводиться еженедельно по четвергам.

