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[bookmark: _GoBack]Прошу опубликовать объявление следующего содержания:

Информируется население о возможном предоставлении земельных участков в соответствии со ст.ст. 39.6, 39.18 Земельного Кодекса Российской Федерации:
- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский р-н, п. Соболиха, ул. Таежная, уч.17 общей площадью – 1000 кв.м. с видом разрешенного использования –   для индивидуального жилищного строительства;
- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский р-н, п. Соболиха, ул. Таежная, уч.18 общей площадью – 1000 кв.м. с видом разрешенного использования –   для индивидуального жилищного строительства;
- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский р-н, п. Соболиха, ул. Таежная, уч.16 общей площадью – 1000 кв.м. с видом разрешенного использования –   для индивидуального жилищного строительства;
- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский р-н, п. Соболиха, ул. Таежная, уч.14 общей площадью – 1000 кв.м. с видом разрешенного использования –   для индивидуального жилищного строительства;
- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский р-н, п. Соболиха, ул. Таежная, уч.20 общей площадью – 1000 кв.м. с видом разрешенного использования –   для индивидуального жилищного строительства;
- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский р-н, п. Черемушка, ул. Набережная, уч.48 общей площадью – 800 кв.м. с видом разрешенного использования –   для индивидуального жилищного строительства;
- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский р-н, п. Черемушка, ул. Набережная, уч.46 общей площадью – 800 кв.м. с видом разрешенного использования –   для индивидуального жилищного строительства;
- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский р-н, п. Черемушка, ул. Набережная, уч.44 общей площадью – 800 кв.м. с видом разрешенного использования –   для индивидуального жилищного строительства.
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, вправе в течение тридцати дней соответственно со дня опубликования и размещения извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе. 
Заявления с копией документа, удостоверяющего личность принимаются при личном обращении и почтовым отправлением по адресу: Республика Бурятия, Прибайкальский район, с.Турунтаево, ул.Ленина, 67. В заявлении указывается один земельный участок.
 Данное извещение в соответствии с п.1 ч.7 ст.39.18 Земельного кодекса РФ не является извещением о проведении аукционов.  

Врип Главы                                          С.В.Ситников

           
Исп. Кальсина Т.Г.
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