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	Буряад Республикын

ПРИБАЙКАЛИИН АЙМАГАЙ

ЗАХИРГААН


	                ПРИБАЙКАЛЬСКАЯ РАЙОННАЯ               

                  АДМИНИСТРАЦИЯ 

              Республика Бурятия




ПРОТОКОЛ
заседания Межведомственной комиссии по профилактике 

преступлений и правонарушений в Прибайкальском районе

20.04.2018 г. 10-00                                                                                                             № 1
Председательствующий: Семёнов Сергей Александрович – Глава района 

Присутствовали: 

Члены Комиссии:
Ситников С.В. -  заместитель руководителя администрации по инфраструктуре, председатель комиссии;
Сун-Цо-Жен Д.А. – О МВД РФ по Прибайкальскому району РБ, заместитель председателя комиссии

Горбунова Е.Г. – главный специалист общего отдела, секретарь комиссии;

Сунгатова Е.Г. – Прибайкальская районная администрация;

Кадырова С.В. – О МВД РФ по Прибайкальскому району;
Ляхов А.И.  – МУ «Управление образования Прибайкальского района»;

Багун С.И. –РКДН и ЗП;

Жамбалов З.Б. – ГБУЗ «Прибайкальская ЦРБ»;

Шарина Т.В. – ГКУ ЦЗН;

Брыков С.Г. - Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике Прибайкальской районной администрации;

Михайлова Ж.Н. - ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Бурятия;
Бадмацыренов Б.Б. – Следственный отдел по Прибайкальскому району.
Приглашенные:

Аппарат Уполномоченного по правам ребёнка в РБ, Министерство образования и науки РБ, МВД РБ, Министерство здравоохранения РБ,  Главы сельских поселений, ОО и П, ОСЗН, ГБУСО «ПСРЦН», 
Профилактика преступлений и правонарушений

против половой неприкосновенности несовершеннолетних граждан,

за период 2016-2017 г.г.
Борис Батомункуевич Бадмацыренов - руководитель следственного отдела по Прибайкальскому району – «О структуре преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, за период 2016-2017 гг.».

    В связи с темой настоящего заседания по профилактике преступлений и правонарушений против половой неприкосновенности несовершеннолетних хочу привести ряд статистических показателей работы следственного отдела по Прибайкальскому району в рассматриваемой сфере за период 2016 и 2017 г.г 

   Перед этим хотелось бы отметить, что расследование уголовных дел по преступлениям против половой неприкосновенности является одним из самых приоритетных направлений работы Следственного комитета Российской Федерации, к нам поступают большое количество руководящих ведомственных правовых актов, обобщения по вопросам и расследования данных уголовных дел, а также имеющиеся проблемы при расследовании и доказывании по таким делам. Постоянно ведется обмен опытом не только между следственными отделами Республики Бурятия, но в целом со следственными органами Российской Федерации. 

   Объектом уголовно-правовой охраны по преступлениям рассматриваемой нами категории является половое воспитание и половое развитие ребенка, целью является не допустить развращения несовершеннолетних.   

   При расследовании уголовных дел, связанных с изнасилованиями детей, насильственными действиями сексуального характера и другими видами преступлений против половой неприкосновенности, наряду с установлением события преступления, лиц его совершившего, в обязательном порядке выясняются причины и условия, способствовавшие совершению преступлений против половой неприкосновенности детей.

   Так, в ходе следствия выясняется где находились родители и иные законные представители ребенка, ставшего жертвой преступления, их характеристики, условия проживания ребенка, условия развития и воспитания ребенка, взаимоотношения между жертвой преступления и преступником. Имеется ли необходимость принятия мер к лицам, на которые возложены обязанности по воспитанию и развитию детей, которые допустили возможность совершения в отношении ребенка преступления против половой неприкосновенности. 

   По количеству преступлений против половой неприкосновенности детей необходимо отметить 2016 год, когда следователями было возбуждено 8 уголовных дел против половой неприкосновенности несовершеннолетних (для примера в 2015 – следователи было возбуждено всего 2 уголовных дела). 

   В 2017 спада не произошло было возбуждено 7 уголовных дел по ст.ст. 131-135 УК РФ.

   В 1 квартале 2018 году было возбуждено 2 уголовных дела против половой неприкосновенности. 

   Если рассматривать структуру преступлений начну с характеристики лиц, совершивших данные преступления. Здесь же следует отметить, что таких академических изнасилований в Прибайкальском районе, когда жертву поймали на улицу неизвестные ей лица и совершили их изнасилование, конечно же не было. Все лица, привлеченные к уголовной ответственности, и жертвы данных преступлений были между собой знакомы в той или иной степени. 

   Так, в 2016 году было привлечено к ответственности 4 взрослых мужчины, в одном случае один из них был супругом старшей сестры потерпевшей, в другом случае - любовник матери потерпевшей (при этом преступление было совершено, когда мать потерпевшей, будучи в состоянии алкогольного опьянения, спала рядом, также привлекалось одно лицо, которое было знакомо с потерпевшей, один из фигурантов наших дел проживал совместно с потерпевшей, за совершение изнасилования был привлечен один несовершеннолетний. Из этих 5 лиц, двое имели психическое расстройство в виде умственной отсталости, почти все в момент совершения преступления были в состоянии алкогольного опьянения. 

   В 2017 привлекалось 3 взрослых мужчин, которые приходились супругами старших сестер потерпевших, 1 приходился просто знакомым, 1 из них признан невменяемым, все преступления совершались в состоянии алкогольного опьянения. 

   Также преступления против половой неприкосновенности можно структурировать по характеристике потерпевших. 

   В 2016 3 девочки были возрастом от 15 до 17 лет, 1 возрастом 8 лет, 1 девочка 12 лет. В 2017 все девочки были возрастом от 11 до 14 лет. 

   Исходя из приведённого анализа можно сделать вывод, что в основном преступления против половой неприкосновенности совершаются в семье, то есть лицами, с которым жертвы преступлений были хорошо знакомы, доверяли им, на которых так или иначе также лежала пусть и не возложенная законом, но морально-этическая ответственность за половой развитие и воспитание детей. 

   По всем уголовным делам в отношении лиц, совершивших преступления, проводятся комплексные судебные психолого-психиатрические экспертизы на наличие у них расстройства сексуального предпочтения (педофилии). Ни в одном случае у нас не было установлено педофилов. 

   В отношении потерпевших также проводятся комплексные психолого-психиатрические экспертиза, где ставятся вопросы о склонности детей к фантазированию и лжи, их психологическое состояние и отдельные особенности личности. По всем уголовным делам потерпевшие – девочки в возрасте от 12 лет имели представления о половых отношениях с их физиологической стороны, но не имели представлений, либо имели но в недостаточной степени преставления о последствиях половых отношений в виде беременности, в виде заболеваний, передающихся половым путем. 

Подытоживая сказанное, еще раз повторюсь, что расследование уголовных дел против половой неприкосновенности, как и иные преступления в отношении детей, являются приоритетным направлением деятельности Следственного комитета Российской Федерации, поэтому по подавляющему большинству сообщений о таких преступлениях проверка проводится в форме расследования, то есть незамедлительно возбуждается уголовное дело и проводятся следственные мероприятия вне зависимости от того имело ли место быть событие преступления. 

Так, для примера могу привести случай 2017 года, когда в Прибайкальское ЦРБ поступила девочка 8 лет с разрывом девственной плевы.  Кроме этих данных, которые могли свидетельствовать о совершении в отношении нее преступления, иных данных не было. В ходе расследования были проведены допросы, экспертизы и иные следственные действия, которыми было установлено, что имел место факт травматического разрыва девственной плевы, так как девочка упала на игрушки и карандаши, карандаш проник внутрь и повредил девственную плеву. 

Проверка в ходе расследования уголовного дела является в настоящее время наиболее полным способом установления обстоятельств, поскольку только в этом случае применяются процессуальные инструменты для установления всех обстоятельств. 

Кроме всего вышесказанного хочу поблагодарить педагогов и психологов Прибайкальского района, которые оказывают неоценимую помощь в расследовании уголовных дел. Так, в связи с особенностями расследования уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении детей, к тому же где затрагиваются интимные стороны жизни, детей в обязательном порядке допрашивают в присутствии родителей, педагога, психолога, адвоката, также с применением видеозаписи. При такой аудитории, у малолетних конечно же возникает боязнь, они не идут на контакт, сталкиваемся с психологическими барьерами, дети стесняются рассказывать о совершенном в отношении них преступлении, но педагоги и психологи создают атмосферу доверия у несовершеннолетних потерпевших и свидетелей, в результате следствие получает правдивые показания о совершенном преступлении, тем самым обеспечивается принцип неотвратимости наказания за совершенное преступление. 

Жанна Николаевна Михайлова, начальник филиала по Прибайкальскому району ФКУ УИИ – «О проведённой профилактической работе с осужденными за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних».
   За рассматриваемый период 2016 г., 2017 г. филиалом по Прибайкальскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Бурятия проделана определенная работа по исполнению видов наказаний и мер уголовно-правового характера, не связанных с изоляцией от общества, в том числе и по профилактике преступлений и правонарушений против половой неприкосновенности несовершеннолетних граждан. 

   По учетам филиала проходили лица, осужденные, а также обвиняемый за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, которые состояли на особом контроле. В отношении каждого осужденного и обвиняемого указанной категории проводились меры профилактического воздействия, направленные на исправление и недопущение совершения ими повторных преступлений и правонарушений. 

   Так, по учетам филиала за 2016 год прошло 417 осужденных, из них 2 осужденных за преступления против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних. Это осужденные: по ст. 134 ч. 1 УК РФ (Горбунов А.П.); по ст. 133 ч.2 УК РФ (Ощепков С.В.). В отношении осужденного Горбунова А.П. за допущенные нарушения и не исполнения требования приговора суда, 01.06.2016 года условное осуждение было отменено, и он был направлен для отбывания наказания в места лишения свободы. В отношении осужденного Ощепкова С.В. за не исполнение обязанностей возложенных на него судом испытательный срок был продлен на 1 месяц. 

   По учетам филиала по Прибайкальскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Бурятия  за период 2017 года прошло  447, из них осужденных за преступления против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних – 1 (Ощепков С.В. осужденный в 2016 г. по ст. 133 ч.2 УК РФ); обвиняемый в отношении которого избрана мера пресечения в виде домашнего ареста за преступления против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних – 1 (Коковин Н.А. обвиняемый по ст. 134 ч. 1, ст. 134 ч.3 УК РФ).

   Ежемесячно и еженедельно указанные лица проверялись по месту жительства и работы, ежемесячно проводились профилактические беседы, как с осужденными, обвиняемым, так и с окружающими их лицами. В отношении лиц, допускающих нарушения, в целях их исправления в суды района направлялись материалы на возложение дополнительных обязанностей, продления испытательного срока.  В отношении обвиняемого применялись средства надзора и контроля электронные браслеты. 

   В отношении данных осужденных проводилась также психо-коррекционная работа сотрудниками Отделения Психологического Обеспечения ФКУ УИИ УФСИН России по РБ. Инспекторскому составу филиала на основании психодиагностических исследований психологами давались рекомендации по проведению профилактической работы с каждым осужденным.

   Осужденные всех категории, состоявшие на учете в филиале, повторные преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних граждан не совершали.

Ляхов Андрей Иванович, начальник Управления образования – «Профилактическая работа по противодействию насилия в отношении детей».

        Наиболее эффективным направлением защиты от жестокого обращения, насилия и преступлений сексуального характера являются меры ранней профилактики. В тех же случаях, когда ребенок пострадал от той или иной формы насилия, он нуждается в психологической помощи. Чем раньше будут выявлены неблагополучные семьи и дети, находящиеся в них, чем эффективнее будет организована профилактическая работа, тем выше будет вероятность предупреждения жестокого обращения в семье.

      В данном случае в целях исключения любых форм жестокого обращения с детьми и обеспечения безопасного и комфортного семейного окружения, требуется проведение мероприятий предупредительного характера с членами семей. Для того что бы выявление социального неблагополучия семей было возможным на ранних стадиях, необходимо более тесное взаимодействие между образовательными учреждениями, социальными службами, субъектами системы профилактики.

       Необходимо формирование действенных механизмов раннего выявления жестокого обращения и насилия в отношении ребенка, социального неблагополучия семей с детьми и оказания им помощи с участием, как учреждений образования, так и органов здравоохранения, социального обслуживания, в том числе закрепление порядка межведомственного взаимодействия в деятельности по защите прав детей.

        Работа Управления образования, образовательных учреждений по противодействию насилия в отношении детей ведется по трем направлениям:

        Основная цель – создание атмосферы нетерпимости ко всем проявлениям жестокости по отношению к детям; нетерпимость ко всем формам насилия и телесного наказания в отношении детей. 

1. работа с детьми – потенциальными и реальными жертвами жестокого обращения со стороны взрослых, с целью формирования адекватных представлений о правах ребенка и правах поведения в опасных ситуациях;

2. работа с родителями – по повышению их уровня образованности и компетентности в различных трудных жизненных ситуациях;

3. взаимодействие с субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с целью ранней профилактики семейного неблагополучия.

  Так, в МОУ Старо-Татауровская СОШ за период 2016-2017гг.:

1. Инспектором ПДН Андреевой Е.С. проведена  информационная беседа с учащимися  7 -11 классов, на тему: «Уголовная ответственность за преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности»;

2.  Психологом проведены беседы в 7-11 классах: «Семья и семейные ценности, «Дружба и любовь», «Профилактика беременности», «Между нами, девочками»;

3. В разрезе каждого класса, классными руководителями, проведены родительские собрания по правилам безопасности (в том числе и в сети Интернет) несовершеннолетних в области половой неприкосновенности, предупреждению ранней беременности и необходимости разъяснительных, доверительных бесед родителей со своим ребёнком (папа с сыном, мама с дочерью).

В МОУ Ильинская СОШ, к примеру, проведены следующие мероприятия:

	№
	Мероприятия
	Сроки проведения
	Ответственные

	1
	Личная гигиена подростков
	октябрь
	Школьная медсестра

	2
	Обновление  информации в уголке «Я и мои права» о местах, куда можно обратиться за помощью при жестоком обращении и насилии над несовершеннолетними
	сентябрь
	Зам. директора по ВР

	3
	Проведение классных часов, бесед по плану по профилактике преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних
	1 раз в четверть
	Школьный психолог, школьная медсестра, инспектор ПДН

	4
	Изучение вопросов личной безопасности при общении с незнакомыми людьми в начальной школе
	сентябрь
	Классные руководители, преподаватель ОБЖ

	5
	Проведение родительских собраний по теме «Предупреждение насилия в отношении несовершеннолетних»
	октябрь, апрель
	Классные руководители, инспектор ПДН

	6
	Понятие о половой зрелости, беседа врача гинеколога Ильинской УБ – Лупаревой Т.В. с девочками-подростками 8-9 классов
	март
	Школьная медсестра, врач-гинеколог

	7
	Беседа о взаимоотношения между юношами и девушками
	ноябрь
	Врач-гинеколог Ильинской УБ – Лупарева Т.В.

	8
	Беседы с сотрудниками центра «Радость материнства» с учащимися 8-11 классов по темам:

- «Вредные привычки»,

- «Подростковое одиночество»,

- «Школьная любовь»,

- «Семейные ценности. Счастье свое»

«Пиво, водка. Табак – сомнительное удовольствие»
	В течение всего учебного года
	Скиба Е. Г.


  В МОУ «Коменская СОШ проведены:

1. Общешкольное родительское собрание «Интернет-безопасность наших детей», Общешкольное родительское собрание  «Проблема формирования здорового образа жизни молодого поколения»;

2. Классные часы «Как общаться в сети», «Дорога в завтра», «Люди существуют друг для друга», «Любить- значит уважать»;

3. Тематическая беседа медицинского работника школы  в старших классах;

4. Пионерский сбор в рамках профилактики вредных привычек «Мы выбираем здоровье!»;

5. Тематическая дискотека « Поколение ЗОЖ»;

6. Психологические тренинги в 8-9 классах;

7. Индивидуальные беседы с несовершеннолетними и их родителями.

           В МОУ «Турунтаевская СОШ» библиотекарем Малыгиной Л.И. была подобрана соответствующая методическая литература и пособия для организации мероприятий классным руководителям и родителям. Классные часы на тему «Это надо знать» для 5-11 классов проведены классными руководителями с приглашением представителей ЦРБ – Седунова В.Н., Васильева П.В. (октябрь 2017).

          Для родителей руководителем клуба «Инфо» Купряш Н.А. была составлена брошюра «Чтобы не случилось беды, половая неприкосновенность», с советами, что необходимо делать взрослым, о важности доверительных бесед (ноябрь 2017).

          Психологом школы Даниловой Т.И. была проведена лекция для родителей учащихся школы о необходимости проведения бесед с ребенком, быть в курсе его интересов, знать какие сайты в Интернете чаще просматривает ребенок, а также исключить просмотр передач фильмов с сексуальными сценами и сценами насилия (декабрь 2017).

           Профилактическую беседу с учащимися 10-11 классов «Ранние половые отношения и их последствия» подготовила медработник МУЗ «Прибайкальская ЦРБ» Скороходова Т.М., целью которой было предупреждение молодых людей о последствиях ранних половых отношений.

           Психологом школы Арефьевой М.Н. проведены уроки-тренинги в 8 «Б»,  9 «Б», 10 классах на тему «Дружба и любовь», нацеливающих на ответственное полоролевой поведение юношей и девушек.

           Среди учащихся школы был распространен буклет «Правила простых НЕ» с разъяснениями основных правил поведения, чтобы не стать жертвой насильственного преступления и даны конкретные советы. Буклеты подготовили члены клубов «Инфо» и «Авиценна».

  В МОУ «Таловская СОШ» классными руководителями проводятся семинары – тренинги по сохранению репродуктивного здоровья мальчиков и юношей, девочек и девушек-подростков  (по программам «Расту. Развиваюсь. Взрослею» отдельно для мальчиков и девочек).

Проведено анкетирование учащихся по отклоняющемуся поведению по методике А. Н. Орёл. Приняло участие 90 учащихся (май 2017).

 Для классных руководителей проработаны «Методические рекомендации по профилактике преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних». Разработана памятка для родителей (эта памятка предназначена для тех, кто не хочет, чтобы его ребенок стал жертвой насильственных преступлений. Соблюдая правила безопасности, ваш ребенок сможет принять самое правильное решение в сложной ситуации и избежать встречи с преступником).

 Психологом школы проведены беседы с родителями на родительских собраниях: «Социальная адаптация детей», «Причины подросткового суицида. Роль взрослых в оказании помощи подросткам в кризисных ситуациях», «Правовые основы семейного воспитания: права и обязанности родителей и детей», «Влияние асоциального и аморального поведения родителей на развитие и поведение детей».

           Работа с родителями, например, в МОУ «Турунтаевская районная гимназия» проводится по следующему плану воспитательных мероприятий:

	1.
	Проведение родительских собраний на тему нравственно-правового просвещения родителей, включая вопросы по профилактике потребления наркотических и психоактивных веществ, профилактике суицида, половой неприкосновенности и защиты от вредной информации сети Интернет и формированию культуры здорового образа жизни среди несовершеннолетних,
	1 раз в четверть 
	Администрация школы, классные руководители

	2.
	Беседы по вопросам профилактики правонарушений, наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения профилактике суицида, половой неприкосновенности и защиты от вредной информации сети Интернет среди учащихся.
	В течение года
	Классные руководители 

	3.
	Индивидуальная работа психолога, специалистов ЦРБ, врача–нарколога.
	По необходимости
	Психолог, медработники ЦРБ

	4.
	Приглашение родителей на Совет профилактики по вопросам посещаемости и плохой успеваемости учащихся
	в случае необходимости в течение года 
	Завуч по ВР

	5.
	Посещение подростков на дому, изучение проблем подростка, жилищно-бытовых проблем и причин его.
	В течение года,
	Классные руководители

Завуч по ВР

	6.
	Посещение на дому детей-сирот с целью изучения  жилищно-бытовых  условий  подопечных.
	Два раза в год
	Кл. руководители



	
	Собеседование администрации совместно с инспектором ПДН, с родителями и подростками, состоящими на учете ПДН и ВШУ о планах на лето 2018 года 
	Май
	Учителя, классные руководители 

	          А по такому плану школа работает в тесном взаимодействии с субъектами профилактики:

	1.
	Индивидуальная работа с подростками: (беседы, организация и проведение Советов Профилактики с целью профилактики нарушений в учебе и поведении
	В течение года
	Совет профилактики учителя, родители учащихся

	2.
	Ознакомление подростков со статьями УК РФ (117, 145, 206 и др.) беседу на тему: «Ответственность перед законом», «По Закону совести» и т.д.
	в течение года


	Инспектора ПДН,



	3.
	Участие в собрании подростков и их родителей с приглашением специалистов РКДНиЗП  для проведения лекций, бесед, разъяснения прав и обязанностей 
	1 раз в год 
	Завуч по ВР, классные руководители, РКДНиЗП

	4.
	Приглашение на заседании комиссии РКДНиЗП родителей и учащихся, стоящих на ВШУ 
	По мере необходимости 
	Завуч по ВР

	5
	Составление банка данных о детях, склонных к правонарушениям; о семьях, находящихся в социально опасном положении.
	В течение года
	Завуч по ВР классные руководители.


         Как видите, в общеобразовательных учреждениях проводятся различные профилактические мероприятия, не ограниченные определенные рамками и схемами, но все они преследуют единую цель - профилактика преступлений и правонарушений, в том числе и против половой неприкосновенности несовершеннолетних граждан.

         Вместе с тем, учитывая значимость и актуальность проблемы, целесообразно подобную работу продолжить как на федеральном, так и на региональном уровнях, обратив особое внимание на необходимость:

методического обеспечения работы специалистов в сфере профилактики жестокого обращения и реабилитации детей, подвергшихся насилию;

· проведения информационных кампаний по противодействию жестокому обращению с детьми, укреплению семейных ценностей, формированию активной гражданской позиции населения в отношении защиты прав детей и оказания помощи детям и подросткам в случаях жестокого обращения с ними;

· совершенствования инфраструктуры организаций, осуществляющих деятельность в сфере профилактики жестокого обращения с детьми и реабилитации детей, ставших жертвами насилия, расширения перечня услуг, оказываемых семьям и детям, внедрения новых форм работы в данной сфере;

· разработки системы показателей оценки деятельности органов и организаций, оказывающих помощь детям и подросткам, подвергшимся жестокому обращению;

· организации мониторинга ситуации в сфере профилактики жесткого обращения с детьми, насилия и преступлений сексуального характера.

   Сун-Цо-Жен Денис Андреевич – начальник О МВД РФ по Прибайкальскому району - «Профилактика преступлений и правонарушений против половой неприкосновенности несовершеннолетних граждан, за период 2016-2017 г.г.». 
В соответствии с федеральными законами
 и ведомственными нормативными актами МВД России Отдел министерства  внутренних дел России  по Прибайкальскому  осуществляет   мероприятия по профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних на территории МО «Прибайкальский район». 

Штатная численность отдела  участковых уполномоченных полиции  и группы по делам несовершеннолетних ОМВД РФ по Прибайкальскому району составляет  17 единиц, из них штатная численность инспекторов по делам несовершеннолетних составляет 3 единицы: должность старшего инспектор ПДН и две должности  - инспекторов ПДН. 

Инспектора ПДН при несении службы осуществляет взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, подразделениями ОМВД РФ по Прибайкальскому району, органами государственной власти и органами местного самоуправления района.

За  12 месяцев 2016 года на территории Прибайкальского района наблюдался  рост   количества преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии на  +12,5 % (с 40  до 45). По итогам   2017 года на территории Прибайкальского района снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними на  -8,9% (с 45 до 41). 

За  3  месяца 2018 года   на территории Прибайкальского района количество преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии увеличилось на  + 55,6 %  (с 9 до 14)

По итогам 3 месяцев 2017 года наблюдалось  снижение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними на  -18,2% (с 11 до 9)

Как показал анализ, рост указанных показателей произошел из-за 7 преступлений, совершенных на территории Байкальско – Котокельской зоны в летний период 2017 года  несовершеннолетним Коротовым    Евгением Андреевичем, 14.03.2000 года рождения, проживающим  по адресу г. Улан- Удэ, ул. Гастело д. 11 кв. 413.

За 12 месяцев 2016 года на территории МО «Прибайкальский район» уменьшилось количество преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних на  -47,7 %  (с 107 до 56) . 


Необходимо отметить, что в 2016 году было окончено производством 22 уголовных дел, возбужденных в отношении родителей, законных представителей и лиц, в отношении которых судом принято решение о лишении родительских прав в отношении своих несовершеннолетних детей,  за совершение преступления, предусмотренного ст. 157 ч. 1 УК РФ - злостное уклонение от уплаты алиментов. За нанесение несовершеннолетним побоев к уголовной ответственности было привлечено 15 граждан, в том числе  5 уголовных дел было возбуждено в отношении родителей.    По ст. 119 УК РФ (угроза убийством) привлечено 3 лица, по ст. 115 УК РФ, по ст. 112 УК РФ, по ст. 150 УК РФ по    1 лицу. 

За преступления против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних в 2016 году привлечено к уголовной ответственности  7 лиц: по ст. 134 УК РФ – 2 лица, по ст. 132 УК РФ - 2 лица, ст. 133 УК РФ – 1 лицо, по ст. 131 – 2 лица.

За 12 месяцев 2017 года на территории МО «Прибайкальский район» в отношении несовершеннолетних было совершено 47 преступления (57), в том числе по ст. 157 УК РФ  38 преступления, по ст. 150 УК РФ одно преступление, по ст. 158 УК РФ -3, по ст. 264 ч. 1 УК РФ – 3 преступления. За преступления против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних  привлечено к уголовной ответственности по ст. 134 УК РФ –1 лицо, по ст. 131 УК РФ – 1 лицо.    

За 3 месяца 2018 года на территории МО «Прибайкальский район» в отношении несовершеннолетних было совершено 10  преступление (АППГ- 11),  снижение составило -9,1%.  В отношении несовершеннолетних были совершены следующие преступления: ст. 157 УК РФ- 7 преступлений, по ст. 125 УК РФ  - 1 преступление, ст. 134 УК РФ – 2 преступления.    

Вред, причиненный ребенку в результате насильственных преступлений, приводит к отклонению в нравственном и психофизическом развитии несовершеннолетних и представляет угрозу для его будущего. Результативность предупреждения и профилактика преступлений против половой свободы несовершеннолетних сильно осложняется множеством обстоятельств, среди них : особенности организма несовершеннолетних - их психология  и физиология. Несовершеннолетний просто не в состоянии осознать, что над ними было совершено насилие, либо стараются скрыть это, боясь отрицательной реакции родителей и других близких лиц. Так же свою роль играет прямая зависимость потерпевших несовершеннолетних от преступника, которые используют всевозможные способы  для того, чтобы о насилии никто не узнал.  В ОМВД категория лиц, которые ранее были осуждены за преступления против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних состоит под административным надзором, согласно  Федерального закона от 06.04.2011 года  № 64-ФЗ  «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».  В настоящее время административный надзор осуществляется за 6 лицами, ранее судимыми за преступления указанной категории.

 Так же необходимо отметить, что большую общественную опасность  представляют насильственные половые  действия  в отношении несовершеннолетних, совершенные родителями, законными представителями.

В целях профилактики насилия в семьях проводятся рейдовые мероприятия  по неблагополучным семьям,  проводятся профилактические беседы с родителями и несовершеннолетними. В рамках правовой пропаганды в школах района проводятся лекции, где подросткам разъясняются их права и свободы, предусмотренные законодательством Российской Федерации и Международным правом.

Жамбалов Зоригто Балдоржиевич - главный врач ГБУЗ «Прибайкальская ЦРБ» - "Школа здоровья, как одна из форм профилактической работы против половой неприкосновенности несовершеннолетних».

   В течение 2016-2017 года на территории Прибайкальского района работали школы репродуктивного здоровья для подростков.                                                                                                              В ГБУЗ «Прибайкальская ЦРБ» на прикрепленных участках (Ильинская УБ, Таловская ВА, Татауровская  ВА, Итанцинская ВА), работают 5 школ по репродуктивному здоровью мальчиков и 5 школ по репродуктивному здоровью девочек по основной образовательной программе «Расту, развиваюсь, взрослею!». Программа разработана с учетом физиологических и психологических особенностей развития детей и подростков и возрастных особенностей восприятия знаний. Для учащихся 5-11 классов были прочитаны цикл лекций по охране репродуктивного здоровья на темы: «Гигиена мальчиков»(10-12 лет), «Что такое мужская репродуктивная система: анатомия и физиология», «Чудесные изменения тела» (для мальчиков 12-15 лет), «Становимся мужчинами» (старше 15 лет), «Гигиена девочек» (10-12 лет), «Важно и жизненно» ( для девочек 12-15 лет), «Все от А до Я» (девочкам старше 15 лет), «Что такое женская репродуктивная система: анатомия и физиология», «О гигиене в переходном возрасте», «Понятие о контрацепции», «Осознанное родительство», «Формирование здорового образа жизни».                                                 

    В рамках занятий проводится тестирование-оценка уровня информированности. Проводится путем анкетирования или опроса до занятий и по его завершений, контроль усвоения знаний. Кроме того занятия сопровождаются показом наглядных материалов. Раздаются памятки, буклеты « Гигиена девочки», « Гигиена мальчика», « Подружке на ушко», «Становимся мужчинами», « Подросток». В течение 2016 года по району проведено занятий 52,обученных мальчиков-372, обученных девочек-415. В течение 2017 года проведено занятий 62, обученных мальчиков-496, девочек-524. Проводится работа с родительской аудиторией, лекции на родительских собраниях: «Психологические особенности подросткового возраста», «Формирование здорового образа жизни у ребенка» 

   На лекциях призываем родителей - принимать меры, направленные на осуществления контроля за время провождением и кругом общения детей. Психологом ЦРБ проводится индивидуальное консультирование родителей и детей при самообращении. В период с 2016 по 2017 год в ГБУЗ « Прибайкальская ЦРБ», были зафиксированы случаи совершения преступления против половой неприкосновенности. В 2016 году зафиксирована-6 случаев. На учете по беременности состояли-4 юных беременных до 18 лет. В 2017 году зафиксировано-4 случая, на учете по беременности состояла 1 юная беременная. В соответствии со ст 7,13,19 Федерального Закона Российской Федерации от 21.11.2011 № 323-ФЗ « Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», ст 4,9,18 Федерального закона от 24.07.1999 № 120-ФЗ « Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», на основании Приказа Минздравсоцразвития России от 17.05.2012 года № 565 « Об утверждении Порядка Информирования медицинскими организациями органов внутренних дел при поступлении пациентов, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что вред здоровью причинен в результате противоправных действий», в целях защиты прав несовершеннолетних и их законных интересов.

   На основании Приказа Республики Бурятия от 16.08.2016 № 1279-ОД « Об информировании медицинской организациями в Республике Бурятия о фактах противоправных деяний, совершенных в отношении несовершеннолетних, и иных нарушениях их прав и свобод». На основании действующего законодательства Российской Федерации и Республики Бурятия в ГБУЗ Прибайкальская ЦРБ издан локальный приказ, который регламентирует исполнение выше указанных приказов и распоряжений:                                                                                                               

 1. Ответственной за подготовку информации и информирование органов внутренних дел, о фактах противоправных деяний в отношении несовершеннолетних, назначен  районный педиатр Бутина Т.В.
 2. Ведется журнал регистрации сведений о фактах поступления (обращения) несовершеннолетних.
 3. При выявлении нарушения половой неприкосновенности у несовершеннолетнего в возрасте до 16 лет без признаков изнасилования и (или) иных насильственных действий сексуального характера, при отсутствии информированного согласия несовершеннолетнего о передаче данных в органы внутренних дел, информация передается в следственный отдел, с регистрацией данных о передаче сведений в журнале и данными сотрудника принявшего сведения 

 4. Целью мониторинга фактов нарушения законных прав и интересов несовершеннолетних, информация направляется в отдел медицинской помощи детскому населению и службы родовспоможения министерства здравоохранения Республики Бурятия.

 Бубнов Андрей Владимирович - начальник ОСЗН – «Работа социальной защиты населения, в рамках профилактики преступлений несовершеннолетних».
Актуальность проблемы заключается в том, что долгое время тема половых преступлений против несовершеннолетних оставалась закрытой и лишь в последнее время ей стали уделять внимание. Такой вид преступности несет угрозу непосредственно развивающейся личности, государству и нации в целом. Эти преступления влияют на рост девиантного поведения среди подростков, на физическое и психологическое состояние несовершеннолетних.

По официальным данным, в стране ежегодно совершается более 20 тысяч преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Однако, учитывая высокую латентность подобных деяний, реальная цифра порядок выше, увеличиваясь с каждым годом.

В связи с чем, возникает необходимость защиты детей от сексуальной эксплуатации и всех форм насилия, которая будет включать совместную деятельность правоохранительных и общественных организаций, кризисных центров, СМИ и всех субъектов профилактики. Необходимо вести профилактическую работу с группами риска, в том числе семьями, находящимися в социально-опасном положении; с детьми, которые в прошлом  подверглись насилию, социальными сиротами, беспризорными, семьями хронических алкоголиков. Профилактику половых преступлений против несовершеннолетних нужно проводить одновременно с профилактикой алкоголизма и наркомании, т.к. дети, воспитывающиеся в семьях, где их родители систематически употребляют алкоголь и наркотики являются уязвимыми и незащищенными от сексуальных злоупотреблений.  Социальное сиротство, беспризорность, насилие в семье - эти факторы играют огромную роль в росте половых преступлений. Следовательно, профилактика половых преступлений это совместная работа всех субъектов системы профилактики с другими видами профилактики.

   Работа Отдела СЗН в этом направлении включает проведение профилактических бесед с родителями и детьми, участие в  межведомственных рейдах по неблагополучным семьям (в том числе с ГУ МЧС в акции «Теплый дом», неблагополучным семьям), участие в межведомственных профилактических мероприятиях «Подросток», участие в различных культурно-массовых и спортивных мероприятиях с семьями и детьми, находящимися в ТЖС и т.д.).

   За 12 месяцев 2016г. специалисты 39 раз выезжали в населенные пункты района для осуществления социального патронажа семей, проведено 121 обследование 31 семьи, находящейся в СОП. По состоянию на 31.12.2016г. на учете состояло 31 семья, находящаяся  в социально-опасном положении в них 60 детей. За 2016 год поставлено на учет 12 семей СОП (25 детей), снято с учета – 16 семей СОП (44 ребенка).

В 2017 году для осуществления социального патронажа семей проведено 185 обследований. По состоянию на 31.12.2017г. на учете состояло 24 семьи, находящиеся  в социально-опасном положении в них 49 детей. За 2017 год поставлено на учет 8 семей СОП (20 детей), снято с учета – 15 семей СОП (31 ребенок).

В ходе патронажа с родителями проводились беседы по ст.63 Семейного кодекса,  соблюдению правил пожарной безопасности, вручались памятки. С родителями  проводилась разъяснительная работа по вопросам получения пособия на ребенка, денежной выплаты многодетным, МСП, оказания материальной помощи семье, возможностей трудоустройства через Центр занятости населения, лечения от алкогольной зависимости, в т.ч. по проекту «С чистого листа», получения социальных услуг в РРЦ «Светлый», ГБУСО «Прибайкальский СРЦН». 

   В рамках проекта «С чистого листа» в 2016 году прошел лечение один человек, который в настоящее время является активным участником клуба анонимных алкоголиков, ведет здоровый образ жизни. В 2017 году на лечение было направлено два человека, один прошел лечение в настоящее время имеет хорошую работу, по второму участнику были выявлены противопоказания. За этот период в районе прошло несколько заседаний клуба АА.

   Государство предпринимает комплекс возможных мер для снижения социальной напряженности, стабилизации и постепенного подъема уровня жизни населения. Ожидаем, что от улучшения положения в экономике произойдут позитивные изменения и в социальной сфере. Государство выплачивает пособия, компенсации, обеспечивает остро нуждающихся помощью. И одной из наиболее эффективных мер является формирование системы социального обслуживания населения. Эта система призвана охватить всех граждан, как взрослых, так и детей, которые в силу каких-либо жизненных обстоятельств нуждаются в помощи на личностном или групповом уровне. Нашими клиентами являются различные категории граждан – это и многодетные, неполные, разводящиеся семьи, инвалиды разных возрастных групп и члены их семей, дети-сироты, асоциальные семьи, подростки с девиантным поведением, несовершеннолетние матери и дети.
   В 2016 году в АУСО «Республиканский реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями «Светлый» 66 детям оказаны реабилитационные услуги, в том числе 10 детей из семьи, находящихся в социально-опасном положении. В ГБУСО «Прибайкальский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» прошли реабилитацию 26 детей из 13 неблагополучных семей, в том числе 14 детей из 7 семей, находящихся в социально-опасном положении. 6 детей прошли реабилитацию в Центре дважды. 

В 2017 году в  АУСО РБ «Республиканский реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями «Светлый» 2 детям из семей СОП оказаны реабилитационные услуги. В ГБУСО «Прибайкальский СРЦН» в 2017 году прошли реабилитацию 14 детей из 7 семей СОП.

   Одним из эффективных способов поддержки населения в этих сложных условиях является, как показывает мировая практика, развитие системы социально-психологической помощи. Такая система складывается сейчас в Российской Федерации, и одно из её направлений - экстремальная социально-психологическая помощь по телефону (т.н. «телефоны доверия»).
 В сентябре 2010 года Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с субъектами Российской Федерации введен единый общероссийский номер детского телефона доверия – 8-800-2000-122. В настоящее время к нему подключено 229 организаций в 83 субъектах Российской Федерации.

При звонке на этот номер в любом населенном пункте Российской Федерации со стационарных или мобильных телефонов дети, подростки и их родители, иные граждане могут получить экстренную психологическую помощь, которая оказывается специалистами действующих региональных служб, подключенных к единому общероссийскому номеру.

Конфиденциальность и бесплатность – два основных принципа работы детского телефона доверия. Это означает, что можно получить психологическую помощь анонимно и бесплатно и тайна обращения гарантируется.

Цель такой помощи – способствовать профилактике семейного неблагополучия, стрессовых и суицидальных настроений детей и подростков, защите прав детей и укреплению семьи. 

Для оказания более глубокой и систематической помощи, чем это возможно по «телефону доверия» необходимо формирование системы социально-психологической помощи - создание центров психологической помощи населению.

С 2016 года в рамках информационной кампании по профилактике семейного неблагополучия проводится работа по распространению информационного материала о семейном неблагополучии и о детском телефоне Доверия. Так, в газете «Прибайкалец» от 26.06.2016г. и от 16.12.2016г. опубликовано обращение к жителям района сообщать о любом факте семейного неблагополучия в семье. За 2016-2017 годы в Отдел СЗН поступило __ сигналов о социальном неблагополучии в семье. На эту тему выпущены листовки, которые распространяются специалистами в ходе тематических выездных встреч с населением, на выездных приемах клиентской службы, в ходе разъяснительной работы в учреждениях и организациях района, размещены на информационных стендах в клиентской службе ОСЗН, МФЦ, на сайте районной администрации и т.д. 

В 2017 году в рамках кампании по профилактике семейного неблагополучия на сайте Прибайкальской районной администрации размещена информации о возможности подать сигнал о семейном неблагополучии, в информационном приложении «Социальный вестник» газеты «Прибайкалец» от 31.03.2017г., 23.06.2017г., 22.12.2017г. опубликованы обращения к жителям района сообщать о любом факте семейного неблагополучия, в клиентских залах ОСЗН и МФЦ размещены памятки с указанием номера телефона, куда можно позвонить и сообщить о любом факте неисполнения родительских обязанностей.

   В последние годы продолжается процесс возрождения разрушенной системы оздоровления и летней занятости детей. Многие оздоровительные лагеря для детей и подростков были закрыты, а в оставшиеся не всегда можно попасть по разным причина (из-за высокой стоимости путевок). 
В рамках проведения летней оздоровительной кампании в 2016 году оздоровлено 15 детей из семей, находящихся в социально-опасном положении (54% от детей из семей СОП в возрасте от 7 до 18 лет (28 детей в возрасте от 7 до 18 лет)). Дети отдыхали на базе лагерей дневного пребывания, палаточных лагерей, стационарных лагерях и др.

 13 детей не были оздоровлены в летний период по разным причинам:

- 1 ребенок-инвалид (справка о том, что имеются противопоказания для направления в лагерь);

- 6 детей (по заявлению родителей – отказ от направления детей в лагеря):

- 1 ребенок находится в школе закрытого типа;

- 1 ребенок учится в БТТиЭТ;

- 1 ребенок закончил 9 классов и сдавал экзамены в Автомобильный техникум;

- 3 детей, т.к. семья переехала к нам в июле из г. Улан-Удэ, 22 августа 2016 года поставлена на учет, как семья, находящаяся в социально-опасном положении.

В оздоровительной кампании 2017 года оздоровлено 22 ребенка из семей, находящихся в социально-опасном положении (63% от детей из семей СОП в возрасте от 7 до 18 лет (38 детей в возрасте от 7 до 18 лет). 

16 детей не были оздоровлены по разным причинам:

· 1 – по медицинским показаниям;

· 4 – письменный отказ родителей; 

· 5 – учащиеся ГКОУ «СКОШИ 8 вида»;

· 2- учащиеся техникумов;

· 1 – проживает с отцом в Белгородской области;

· 1- вновь выявленные дети;

· 2- в конце июня 2017г. исполнилось 7 лет.

Значительное место в оказании помощи детям и семьям с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию, отводится учреждениям социального обслуживания, которые предоставляют широкий спектр социально-экономических, медико-социальных, психолого-педагогических, социально-правовых, социально-бытовых и иных социальных услуг этим категориям населения.

С 2016 года в ГБУСО «Прибайкальский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» реализовывалась программа «Нескромные вопросы» по половому воспитанию детей и подростков, находящихся на реабилитации Центре. В 2017 году мероприятия по половому воспитанию включены в комплексную программу «Надежда-2018» (модуль «Нескромные вопросы»), а также в индивидуальный план работы медицинской сестры Центра.

Программой предусмотрено привитие навыков личной гигиены, беседы воспитателей и специалистов по репродуктивным особенностям человеческого организма, формированию половых различий и социальных гендерных ролей.

Учитывая социальную дисфункцию семей, дети из которых поступают на реабилитацию в центр, как продолжение темы полового воспитания, проводятся мероприятия на формирование правильного восприятия роли женщины и мужчины в семье.

За 2017 год в центре проведено более 30 общих мероприятий, направленных на повышение роли семьи, в том числе с участием родителей. Особенно эффективны индивидуальная работа и беседы с подростками, в ходе которых рассматриваются вопросы от личной гигиены до предохранения и профилактики ЗППП.

В 2016-2017 годах обследование у гинеколога прошли 47 девочек и девушек. Из них по 5 направлены сообщения в правоохранительные органы, по которым возбуждены 3 уголовных дела:  2 – с последующим вынесением приговора и реальным сроком лишения свободы, 1 – прекращено за смертью обвиняемого. По одному уголовному делу взыскан моральный ущерб в размере 300 тысяч рублей. 

Воспитанниц центра  на обследование приходиться доставлять в Улан-Удэ в ДРКБ, по причине отсутствия в Прибайкальской ЦРБ детского гинеколога. Имеющаяся 1 единица автомобильного транспорта, закрепленная в учебный период за детьми, не позволяет проводить своевременные обследования в том числе и для установления факта насильственных действий сексуального характера.

В феврале 2018 года на педагогическом совете, в присутствии всех воспитателей и помощников воспитателей рассмотрен Анализ по половым преступлениям, совершенным в отношении несовершеннолетних в 2017 году, подготовленный Уполномоченным по правам ребенка в РБ. Педагогам рекомендовано усилить индивидуальную работу со старшими воспитанниками по профилактике ЗППП, вопросам контрацепции, морально-этическим аспектам полового воспитания.

Задача специализированных детских учреждений не только дать кров ребенку, одеть, обуть, и накормить его, а попытаться, прежде всего, восстановить, либо компенсировать утраченные им семейные связи. Это приоритетная, с одной стороны, и очень сложная, с другой, особенно в современных условиях задача. 
Мировой и отечественный опыт по профилактике преступлений, безнадзорности и беспризорности подростков убедительно показывает, что первичным звеном эффективной помощи трудным детям должна стать массовая сеть консультативных и стационарных учреждений для детей и подростков, где можно было бы оказывать все виды помощи несовершеннолетним, попавшим в трудную ситуацию, изучать индивидуальные особенности личности, условия жизни и воспитания человека, являющиеся важным звеном в процессе социализации подрастающего поколения.

Сунгатова Елена Георгиевна, председатель КДН и ЗП, заместитель руководителя Прибайкальской районной администрации по социальным вопросам – «КДН и ЗП, как координатор работы по профилактике преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних».
   Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» № 120-ФЗ от 24 июня 1999 года определены основные задачи и принципы деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, органы и учреждения системы профилактики, основные направления их деятельности. Одной из важных задач является обеспечение безопасности несовершеннолетних от преступных посягательств. Однако не смотря на проводимую работу всех служб системы профилактики, права несовершеннолетних систематически нарушаются. Крайне распространенными в последнее время являются посягательства на   половую неприкосновенность несовершеннолетних, посредством совершения в отношении них половых преступлений. 
   Проблема половых посягательств в отношении несовершеннолетних является одной из серьезнейших проблем современного общества. В последнее время, благодаря ужесточению мер ответственности за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних,  наблюдается тенденция к снижению подобных посягательств. 

   На основании оперативной информации О МВД Прибайкальского района в 2016 году было совершено 7 преступлений: ст.134-2, 132-2, 133-1, 131-2. В 2017 году 2 преступления: ст.134-1, 131-1. В 2018 году за преступление половой неприкосновенности, на основании постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с не достижением возраста для привлечения к уголовной ответственности, один несовершеннолетний, учащийся СКОШИ-8 вида, направлен в ЦВСНП на 30 суток. Преступление подросток совершил в силу своего слабого умственного развития и халатного отношения взрослых. В отношении директора было возбуждено уголовное дело,  в настоящее время директор   понес наказание.

   Необходимо отметить, что упреждающая информация из иных органов системы профилактики поступает в правоохранительные органы крайне редко. Следует обратить внимание на профилактическую работу психологов и иных работников системы образования, которые могут выявить признаки изменений в поведении несовершеннолетних обучающихся вследствие насильственного воздействия на ранних стадиях. Ведь сами несовершеннолетние в силу своего возраста и умственного развития не понимают характера совершаемых с ними действий и считают это нормой.
 Результативностью предупреждения и профилактики преступлений против половой свободы несовершеннолетних сильно осложняется множеством обстоятельств, среди них прямая зависимость потерпевших несовершеннолетних от преступника. Дети зачастую просто не в состоянии осознать, что над ними было совершено насилие, либо скрывают это всеми возможными способами, боясь отрицательной реакции со стороны родителей и других близких лиц. Поэтому количество выявленных насильственных преступлений, совершенных в семье в отношении несовершеннолетних, зависит от желания потерпевших и их родственников подать заявление о совершенном преступлении. 

    На сегодняшний день на списочном учете в КДН и ЗП состоит 30 несовершеннолетних,  27 семей со статусом  социально опасное положение (СОП), в которых воспитывается 61 ребенок. В группе риска находится 108 семей – 236 несовершеннолетних.

   Не буду ещё раз повторяться, после выступления коллег, считаю, службами системы профилактики проводится большая работа в плане профилактики по данной теме. Нормативно-правовая база в целях совершенствования работы по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних в районе основана на программно-целевом подходе. В районе утверждены Районные целевые программы:

«Профилактика  преступлений и иных правонарушений в Прибайкальском районе»

«Организация  и финансирование общественных и временных работ, временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в Прибайкальском районе»
 «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков»

   Помимо программ проводятся районные мероприятия, также направленные на профилактику преступлений и правонарушений, это акции «Помогите детям собраться в школу»; на постоянной основе реализуется проект «Семья семье - поможем друг другу»; День  Правовой помощи детям; стала уже традиционной Спартакиада, для детей в трудной жизненной ситуации, которая проводится 3 раза в год,  участниками которой являются дети, состоящие на учёте в школе, РКДН и ЗП, ПДН; третий год сотрудничаем с обществом «Анонимные алкоголики», хочется отметить, что данное общество активно работает в районе, как отметил уже Андрей Владимирович; согласно плана работы КДН и ЗП проводятся совещания руководителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, при участии Глав поселений, прокуратуры. Существенную помощь в работе с несовершеннолетними и семьями на местах оказывают специалисты администраций сельских поселений:  патронаж семей, состоящих на учете,  осуществляется  женсоветами, членами ТОС,  созданными  при сельских поселениях. 

   Согласно Постановления КДН и ЗП был утверждён график выездных заседаний комиссии в сельские поселения района, с целью профилактической работы. Такие заседания проходят в бурной обстановке, дают положительный эффект в работе, явка на такие заседания составляет практически 100%.

 В районе работают 7 инструкторов-методистов в сельских поселениях, деятельность которых направлена на профилактику преступлений, пропаганду здорового образа жизни, привлечение  несовершеннолетних в секции и спортивные мероприятия, особенно в летний период времени, проводятся лыжные переходы, велопробеги.
 Законом "О занятости населения в РФ" предусмотрено осуществление мероприятий по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте с 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Временная занятость несовершеннолетних выступает как одна из эффективных мер профилактики правонарушений, снижения рецидивной преступности, предупреждает рост безнадзорности, наркомании, суицидов. Комиссия тесно взаимодействует с Центром занятости. Однако, предлагаемая работа, не всегда приходится по душе несовершеннолетним, отсюда и отказы. В 2016-2017 г.г. на район было выделены по 1 квоте для трудоустройства несовершеннолетних граждан. 
   Комиссия тесно сотрудничает с районным судом. Организуем совместные мероприятия с выездом несовершеннолетних в воинские части, развлекательные центры, театры. Практикуется совещание в режиме ВКС районного суда, с.Ильинка, с.Турунтаево. 

   Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в текущем 2018 году проведено 6 заседаний, на которых рассмотрено 14 вопросов. 12 февраля рассмотрен вопрос «Об организации работы по раннему выявлению семейного неблагополучия, фактов жестокого обращения, насилия и преступления сексуального характера в отношении несовершеннолетних, профилактика социального сиротства за 2017 год и текущий период». В постановляющей части постановления было разработано 7 поручений для всех служб системы профилактики, в частности о проведении разъяснительной работы с законными представителями несовершеннолетних по формированию ответственного родительства, о повышении ответственности служб и специалистов, работающих с детьми и семьями, за организацию мер профилактического характера, направленных на предотвращение чрезвычайных ситуаций, устранения источников возникновения опасности для жизни и здоровья детей.  
 

     Решение проблем и вопросов, связанных с детской безнадзорностью и правонарушениями несовершеннолетних, половой неприкосновенностью,  зависит от обеспечения комплексного подхода и уровня взаимодействия всех органов и учреждений системы профилактики. В связи с этим необходимо продолжать работать и решать проблему раннего выявления семей, находящихся в социально опасном положении и оказанию им социальной  реабилитации. Особого внимания требуют вопросы усиления ответственности родителей за воспитание, содержание и обучение их несовершеннолетних детей. 

ПРИЛОЖЕНИЕ: Протокольное поручение – на 2 л.
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